

Ultima sută de metri pentru Green Week Online Fest!

28 mai 2020 16:56

Primul festival online de mediu este lansat din Constanța! Green Week Online Fest este un festival complex, întins pe 7 zile, care cuprinde sesiuni live, ateliere interactive, materiale de specialitate și provocări online, plus premii eco!

Green Week Online Fest este primul festival online de mediu din Constanța și se desfășoară în perioada 1-7 iunie, pe pagina oficială de FB a ONG Mare Nostrum. Fiecare zi este dedicată unei direcții de acțiune a organizației, programul fiind astfel structurat încât să fie interactiv și să genereze interes din partea participanților: *"Este un festival dedicat cunoașterii biodiversității marine și terestre din județul Constanța, prin intermediul căruia pot fi descoperite diverse aspecte legate de viețuitoarele marine, de flora și fauna ariilor protejate din Dobrogea, cât și presiunile cărora acestora încearcă să le facă față zi de zi. De asemenea, vei afla și cum te poți implica și să protejezi mediul înconjurător, cu gesturi mici, în viața de zi cu zi"*, menționează ANCA MARIA GHEORGHE, coordonator eveniment.

Care este programul?

Ziua 1 – Biodiversitatea marină – Cetacee

10:00 – Start Festival Online

13:00 – Articol legat de delfini

18:00 – Live session științific , susținut de **Marian Paiu – Expert ecolog și Costin Timofte – Biolog**

Ziua 2– GreenExpress

10:00 – Lansare Green express

13:00 – Material video Allah Bair – Povestea firului de iarbă

14:00 – Material video Canaraua Fetii – Stejarul, martor tăcut al naturii

16:00 – Material video Mănăstirea Casian – Dobrogea în câțiva pași

18:00 – Material video Cheile Dobrogei – Întâmplări din trecut întipărite în piatră

Ziua 3 – Deșeurile marine

10:00 – material legat de deșeurile marine-

13:00 – Vlog monitorizare de plajă

16:00- Provocare surpriză pentru constănțeni

18:30 – Video “Cum ar fi să găsești acasă tot ce-ai lăsat pe plajă?”

Ziua 4 – Responsabilitate față de mediu

10:00 – Ce înseamnă 3R ?

18:00 – Live session craft “Cum transformăm un deșeu în artă?”, susținut de Andreea Ionașcu, coordinator Departament Educație pentru dezvoltare durabilă.

Ziua 5 -- Voluntariat activ

10:00 – Care sunt avantajele voluntariatului ?

13:00 –Vlog realizat de voluntarii Mare Nostrum

15:00 – Provocare surpriză

18:00 – Video activitate Mare Nostrum

Ziua 6 – Comportament durabil

10:00 – Cum poți fi responsabili față de mediu ?

13:00 – Provocare surpriză!

15:00- Vlod idei eco friendly

20:00 – Termen limită trimis răspunsuri pentru provocări

Ziua 7 That`s a wrap!

13:00 – Video echipa Mare Nostrum

15:00 – Infographic "Fii prietenos cu mediul"!

18:00 –Live Session extragere câștigător, susținut de Mihaela Căndea Mirea, director executive ONG Mare Nostrum

De-a lungul a șase zile, participanții vor primi diferite indicii, presărate în cadrul activităților evenimentului, indicii care îi pot ajuta să câștige la final premii eco. **Răspunsurile pentru aceste indicii se vor trimite prin mesaj privat pe pagina oficială a ONG Mare Nostrum, până pe data de 6 iunie, ora 20:00:** *"Festivalul este unul complex și gândit astfel încât să fie interactiv și mai important decât atât, să formeze comportamente durabile. Vom oferi toate detaliile necesare și ne vom folosi de metode informale pentru a arăta cum putem face acest lucru. Este o mare provocare pentru noi acest festival, dar suntem convinși că o să fie un succes", spune Mihaela Căndea Mirea, director executiv ONG Mare Nostrum.*

Eveniment organizat în cadrul proiectului "Îmbunătățirea accesului public la datele de monitorizare privind deșeurile marine în vederea reducerii poluării marine în bazinul Mării Negre", finanțat prin Programul Operațional Black Sea Basin 2014-2020, cod proiect BSB 138. Obiectivul general al proiectului este de a promova o integrare transfrontalieră mai puternică a informațiilor, cunoștințelor și expertizei în domeniul monitorizării mediului și a problemelor deșeurilor marine în bazinul Mării Negre.

Programul casieriiilor RAJA de 1 Iunie

28 mai 2020 16:56

RAJA S.A. aduce la cunoștința tuturor abonaților că, în data 01 iunie 2020, activitățile societății se desfășoară în regim de foc continuu.

În continuare, sute de angajați au ca misiune principală producția, distribuția, calitatea apei și epurarea acesteia, îndeplinind sarcinile specifice în condiții de izolare la locul de muncă, pentru a preveni disfuncționalitățile majore ce ar putea perturba asigurarea serviciilor esențiale.

Apelurile către numărul de telefon al Dispeceratului – 0241/924 vor fi preluate fără întrerupere. Echipele de intervenție RAJA sunt pregătite să acționeze cu promptitudine pentru remedierea în timp util a tuturor avariilor sau a problemelor apărute în sistemul de alimentare cu apă, astfel

încât utilizatorii să poată beneficia de serviciile noastre la parametrii optimi.

Abonaților interesați să își achite facturile pentru serviciile de furnizare a apei potabile și canalizare le aducem la cunoștință că **luni – 01 iunie 2020 toate casieriile RAJA vor fi închise.**

Începând de marți – 02 iunie 2020 casieriile își vor relua programul normal de lucru.

În perioada în care casieriile RAJA sunt închise, facturile pot fi achitate online (prin intermediul contului de client RAJA), prin transfer bancar, direct debit, Pay-Point, Payzone și în incinta magazinelor „La doi Pași”.

Este oficial: de la 1 iunie se redeschid terasele și plajele!

28 mai 2020 16:56



Președintele Iohannis a anunțat, astăzi, că se vor redeschide terasele începând cu data de 1 iunie, odată cu plajele, în cadrul unei noi serii de măsuri de relaxare a restricțiilor

impuse pentru a limita răspândirea virusului.

„Începând din 1 iunie, câteva activități care până acum au fost interzise vor redeveni posibile. De la 1 iunie se redeschid terasele. Este clar că e nevoie de unele măsuri foarte speciale și acestea vor fi comunicate. Mesele vor fi la cel puțin 2 metri, vor putea sta maxim 4 persoane la o masă și în acest fel lucrurile vor fi sub control”, a spus președintele Iohannis.

În ceea ce privește plajele, acestea vor fi deschise de la data de 1 iunie, dar cu păstrarea măsurilor de distanțare socială. Tot de la 1 iunie va fi reluat transportul internațional rutier și feroviar în condiții de siguranță.

Vor deveni posibile spectacolele în aer liber cu maxim 500 de spectatori însă vor fi așezați pe scaune la distanța impusă de regulile de distanțare cu un control strict la intrare și respectare tuturor normelor de igienă.

Vor fi permise deplasările în afara localității.

Se vor putea relua competițiile sportive de la 1 iunie, dar atenție pentru sporturile care se practică în aer liber și mai puțin sporturi de contact.

(zf.ro)

Înălțarea Domnului – tradiții și obiceiuri

28 mai 2020 16:56



Biserica Ortodoxă sărbătorește Înălțarea Domnului joi, la 40 de zile de la Paști. Tot astăzi este sărbătorită și Ziua Eroilor. Sărbătoarea Înălțării a fost proclamată prin lege Ziua Eroilor, ca sărbătoare națională. La ora 12.00 vor fi trase clopotele în toate bisericile, pentru a-i celebra pe eroii neamului, a anunțat Patriarhia.

Între Praznicele Împărătești cu dată variabilă, legată de Paști, este și sărbătoarea Înălțării la cer a Domnului, pe care Biserica o va serba. Sărbătoarea se mai numește în popor și Ispas, de la cuvântul de origine slavonă Supasu, care înseamnă Mântuitorul. Este sărbătoarea în care Biserica face amintire în fiecare an de ultimul eveniment din viața pământească a Mântuitorului. Prin înălțarea Sa la cer, se încheie activitatea Sa de răscumpărare a neamului omenesc din robia morții și a păcatului.

Evenimentul Înălțării este amintit în Sfintele Evanghelii și descris pe larg în cartea Faptele Apostolilor, unde se spune că, după Învierea sa din morți, Mântuitorul s-a arătat Sfinților Săi ucenici și Apostoli, timp de 40 de zile, prin multe semne doveditoare. Vorbind cu el despre împărăția lui Dumnezeu, i-a încredințat că le va trimite Duhul Sfânt, care le va da putere pentru a fi martori și mărturisitori al Lui în Ierusalim, Iudeea, Samaria și până la marginile pământului. Și zicând acesta, s-a înălțat la cer, iar un nor l-a luat din fața ochilor lor. Este exact ceea ce Iconografia ortodoxă înfățișează referitor la praznicul Înălțării.

Evenimentul Înălțării la cer a Mântuitorului este adevăr de credință, mărturisit și în Crez. El are importanță deosebită în viața credincioșilor, și deci a Bisericii. Mai întâi,

pentru că el încheie șirul actelor sau momentelor importante din viața Mântuitorului, apoi, prin Înălțare, firea omenească este înălțată în persoana Mântuitorului la Dumnezeu și constituie premisa pogorârii Duhului Sfânt pentru a continua lucrarea în Iisus în Biserică.

Sărbătoarea cade întotdeauna la 40 de zile după Înviere, de aceea se serbează mereu în joia săptămânii a șasea după Paști. Deși sărbătoarea are o bază biblică și s-a prăznuit de timpuriu, mărturii scrise despre existența ei avem doar din secolele III – IV. Așa, de exemplu, Constituțiile Apostolice o menționează ca pe una dintre cele mai vechi sărbători. După unele mărturii istorice, ea se prăznuiește la început odată cu Cincizecimea, sau Rusaliile, deci la 50 de zile de la Înviere. Începând cu secolul al IV-lea, o serie de Sfinți Părinți fac referire la această sărbătoare, lăsând predici sau cuvântări ținute cu această ocazie, așa cum fac Sf. Ioan Gură de Aur, Fericitul Augustin, Sf. Atanasie al Alexandriei și Sf. Grigorie de Nissa, ca și Socrate. Dacă pelerina Egeria vorbește de serbarea ei odată cu Rusaliile, Fericitul Augustin (sec. V) ne arată că în vremea lui ea era generalizată și serbata la 40 de zile după Înviere, în toată lumea creștină. Sărbătoarea a căpătat o importanță deosebită după ce Sf. Împărăteasă Elena, mama Sf. Constantin cel Mare, a construit o biserică măreață pe muntele Măslinilor, de unde se înălțase Domnul și unde sărbătoarea se prăznuia cu mare fast, așa cum se face și astăzi.

Există obiceiul ca în această zi, creștinii să se salute cu „Hristos s-a înălțat!” Tot în această zi, în bisericile noastre se face pomenirea generală a eroilor morți pe câmpurile de luptă, pentru ca sufletele lor să se bucure de ajutorul Mântuitorului înălțat la cer. În unele părți de țară, în ajunul Înălțării, seara, se pun frunze de pelin la ferestre și la uși, ca și în paturi.

Această sărbătoare mai este cunoscută și sub numele de Ispas. Înălțarea Domnului marchează ziua în care creștinii se salută unul pe celălalt cu „Hristos S-a Înălțat!” și „Adevărat S-a

Înălțat!„.

În această zi, Mântuitorul Iisus Hristos s-a ridicat la ceruri de pe Muntele Măslinilor. La această minune au mai luat parte și Apostolii și cei doi îngeri. Aceștia din urmă le-au vorbit apostolilor despre cea de-a doua venire a lui Hristos, și le-au cerut să nu fie copleșiți de durerea despărțirii de Mântuitor.

Eusebiu din Cezareea, în lucrarea „Despre sărbătoarea Paștilor” din anul 332 menționează pentru prima oară sărbătoarea Înălțării Domnului. Din scrierile acestuia, putem deduce faptul că Înălțarea Domnului se ținea în aceeași zi cu Rusaliile, la 50 de zile după Înviere. Abia la sfârșitul secolului al IV-lea, începutul secolului al V-lea, sărbătoarea Înălțării Domnului s-a sărbătorit în altă zi decât Pogorârea Sfântului Duh (Rusaliile), și anume, la 40 de zile după Înviere. Această dată a rămas până în ziua de astăzi neschimbată.

În urma hotărârilor Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe din anii 1999 și 2001, Înălțarea Domnului a fost consfințită că Zi a Eroilor și că sărbătoare națională bisericească. În această zi, bisericile românești din țară și din străinătate sărbătoresc pe toți eroii români care au căzut pe câmpul de lupta pentru credință, dreptate, întregirea neamului sau apărarea țării.

Potrivit credinței ortodoxe, la 40 de zile de la Învierea lui Iisus Hristos, românii sărbătoresc ÎNĂLȚAREA DOMNULUI. Se înroșesc ouă, se pregătesc bucate, întocmai ca la masa de Paști, iar salutul este „Hristos s-a înălțat! – Adevarat s-a înălțat!”.

În unele zone ale țării, se leaga frunze de nuc peste brau, pentru ca Mântuitorul le-ar fi purtat în momentul Înălțării. În alte zone, fetele și feciorii se duc în pădure să culegă frunze de alun cu care fac vraji de dragoste sau pentru a le

folosi ca plante tamaduitoare. Se zice ca Cerurile sunt deschise de la Pasti pana la Inaltare, iar cei care mor in aceasta perioada nu mai trec prin Judecata de Apoi si ajung direct in Rai.

Tot în această zi se fac pomeni si se impart pentru morti, in special branza, ceapa verde, paine calda si rachiu. Casele si mormintele se impodobesc, in unele zone, cu frunze de paltin, iar la ferestre se pun frunze de leustean.

Femeile nu imprumuta sare si nu dau foc din casa, pentru ca altfel toata casa va vui, iar vacile nu vor mai da lapte pentru smantana.

Avarie RAJA pe strada Cazărmii din orașul Cernavodă!

28 mai 2020 16:56

Pentru executarea lucrărilor de remediere a unei avarii pe conducta de alimentare cu apă, cu diametrul de 100 mm, de pe strada Cazărmii, din orașul Cernavodă, RAJA S.A. a fost nevoită să întrerupă furnizarea apei potabile, astăzi – 26 mai 2020, în intervalul orar 10.00 – 14.00.

Sunt afectați de lipsa apei consumatorii de pe străzile: Eliade Rădulescu, Ion Creangă, Pictor Nicolae Grigorescu, Cazărmii și parțial Energiei.

Ne cerem scuze pentru neplăcerile create utilizatorilor din zonă, pe care îi asigurăm că echipele de intervenție vor face tot posibilul pentru finalizarea lucrărilor și reluarea furnizării apei potabile în cel mai scurt timp.

Grădina de Vară, reabilitată, din nou, „pe hârtie”

28 mai 2020 16:56





Primarul Municipiului Mangalia

DISPOZIȚIA NR. 731

**privind convocarea Consiliului Local al Municipiului Mangalia
în ședința extraordinară, convocată de îndată, din data de 26.05.2020**

Primarul Municipiului Mangalia – **CRISTIAN RADU**,

Având în vedere:

- Prevederile art.133 alin.(2) lit.a), art.134 alin.(1) lit.a), alin.(2) alin.(4) și alin.(5), art.196 alin.(1) lit.b) și art.243 alin.(1) lit.a) din O.U.G. nr.57/2019 privind Codul Administrativ,
- Prevederile H.C.L. nr.52/27.03.2020 privind stabilirea procedurii de desfășurare a ședințelor Consiliului Local al Municipiului Mangalia, în situații excepționale, constatate de autoritățile abilitate;

DISPUN:

Art.1 Convocarea Consiliului Local al Municipiului Mangalia în ședința extraordinară, convocată de îndată, în data de **26.05.2020** la ora **13:00**, *care se va desfășura prin mijloacele electronice – platformă online de videoconferințe*, cu proiectul ordinii de zi stabilit conform *anexei*, care se constituie parte integrantă din prezenta dispoziție.

Art.2 Materialele înscrise pe proiectul ordinii de zi se transmit consilierilor locali prin intermediul poștei electronice.

Art.3 Proiectele de hotărâri vor fi transmise spre avizare comisiilor de specialitate din cadrul Consiliului Local al Municipiului Mangalia, în baza competențelor acestora, conform anexei menționate la art.1.

Art.4 Membri Consiliului Local Mangalia sunt invitați să formuleze și să depună amendamente asupra proiectelor de hotărâri înscrise pe proiectul ordinea de zi, în condițiile legii.

Art.5 Secretarul General al Municipiului Mangalia va comunica prezenta dispoziție membrilor Consiliului Local al Municipiului Mangalia, Instituției Prefectului Județului Constanța pentru control și verificarea legalității și o va afișa în locuri publice spre a fi cunoscută de către cetățeni.

DATA: 26.05.2020



Contrasemnează
Secretar General Municipiu
Ciocănel Andreea



Primarul Municipiului Mangalia

Anexa la Dispoziția nr. 731/25.05.2020

**PROIECTUL ORDINII DE ZI
A ȘEDINȚEI EXTRAORDINARE, CONVOCATĂ DE ÎNDATĂ, DIN DATA DE 26.05.2020**

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea proiectului "SISTEMATIZARE PE VERTICALĂ A ZONEI "GRĂDINA DE VARĂ" MUNICIPIUL MANGALIA, JUDEȚUL CONSTANȚA" și a surselor de finanțare;

Inițiator – Primar

Aviz Comisii: Comisia Economică Fonduri Structurale Europene, Turism și Industrie;

2. Diverse.

**PRIMAR,
CRISTIAN RADU**



**Redactat,
Secretar General Municipiu
Ciocânel Andreea**

0 nouă misiune internațională sub egida Frontex încheiată cu succes

28 mai 2020 16:56

În data de 25.05.2020, polițiștii de frontieră, membri ai echipajului navei maritime MAI 2114, din cadrul Gărzii de Coastă, s-au întors acasă după o misiune de aproximativ trei luni, desfășurată în Marea Egee, sub egida Agenției Europene pentru Poliția de Frontieră și Garda de Coastă (FRONTEX).

În perioada **16.03 – 22.05.2020**, nava maritimă de intervenție MAI 2114 din cadrul Gărzii de Coastă a participat în cadrul operațiunii de intervenție rapidă la frontieră „RAPID BORDER INTERVENTION (RBI) AEGEAN 2020”, organizată sub egida FRONTEX (Agenția Europeană pentru Poliția de Frontieră și Garda de Coastă).

Operațiunea s-a desfășurat în zonele operaționale Lesbos și Chios, ale Republicii Elene, iar cele două echipaje, aflate la bordul navei Poliției de Frontieră Române, au executat prin rotație misiuni de patrulare, supraveghere, căutare și salvare în Marea Egee, alături navele și echipajele din celelalte state membre U.E. participante la misiune.

Pe durata operațiunii, polițiștii de frontieră români au executat **57 de misiuni**, timp în care nava Gărzii de Coastă a efectuat peste 680 **ore de patrulare**.

Inițial detașarea navei fusese planificată în perioada **16.03 – 06.05.2020**, ulterior aceasta fiind extinsă în cadrul aceleiași

operațiuni de intervenție rapidă, până la data mai sus menționată.

Această prelungire a avut loc în contextul răspândirii COVID – 19, a evoluției ascendente a numărului de cazuri în statele din Europa și din afara acesteia, precum și a presiunii migraționiste la frontiera dintre Republica Turcia și Republica Elenă.

De asemenea, Poliția de Frontieră Română a detașat în cadrul Centrului Internațional de Coordonare – I.C.C. din Pireu un ofițer de legătură, care a menținut permanent legătura pe toată perioada desfășurării misiunii, între nava maritimă detașată de P.F.R. pe teritoriul statului membru și Centrul de Comandă și Control al SCOMAR.

Dosare penale pentru infracțiuni rutiere, la Mangalia!

28 mai 2020 16:56

La data de 23 mai a.c., în jurul orei 17.30, polițiști din cadrul Poliției municipiului Mangalia au identificat un bărbat, de 70 de ani, care a condus un autoturism pe strada Oituz din municipiul Mangalia, fiind sub influența băuturilor alcoolice. În urma testării cu aparatul etilotest a rezultat o valoare de 0,80 mg/l alcool pur în aerul expirat, acesta fiind condus la spital pentru prelevarea de mostre biologice în vederea stabilirii alcoolemiei în sânge.

La data de 24 mai a.c., în jurul orei 10.20, polițiști din cadrul Poliției municipiului Mangalia au identificat un bărbat, de 61 de ani, care a condus un autoturism pe strada Matei Basarab din municipiul Mangalia, având expirată valabilitatea poliței de asigurare din anul 2018.

În cauze, au fost întocmite dosare de cercetare penală.

Trei zile de Ramazan Bayram

28 mai 2020 16:56



După o lună curățenie spirituală obținută prin post, începând de astăzi, timp de trei zile, credincioșii musulmani din întreaga lume, sărbătoresc Ramazan Bayram. Sunt trei zile de bucurie, de sărbătoare cu fripturi de vită și oaie și foarte multe dulciuri – baclavale, sarailii, fructe glasate, șuberek, geantâk și multe altele.

În a noua lună a anului islamic, considerată cea mai importantă și sfântă pentru musulmani, numita și luna postului, a fericirii, a iertării – Ramazan, credincioșii s-au abținut de la mâncare și de la potolirea setei, de la răsăritul soarelui și până la răsăritul primei stele pe bolta cerească.

După încheierea postului, în cele trei zile de Ramazan Bayram, copii merg din casă în casă, își arată respectul față de familiile musulmane sărutând mâinile gazdelor, primind o

mulțime de dulciuri. Atât cei cu dare de mână, dar și musulmanii simpli oferă săracilor mâncare. Vârstnicii merg în fiecare zi la cimitir, unde citesc din Coran, la mormintele apropiaților, rugându-se pentru sufletele lor.

Respectând tradiția ca în fiecare an Șeful Cultului Musulman din România, Muftiul Iusuf Murat, adresează credincioșilor musulmani tradiționala urare **“RAMAZAN BAIRAMÎNÎZ QAYİRLÎ BOLSÎN !”** – **“RAMAZAN BAYRAMINIZ HAYIRLI VE MÛBAREK OLSUN !”** – **„UN BAİRAM FERİCİT”!** – **“EID AL FITIR MUBARAK”!**

Pentru remedierea unei avarii RAJA, trafic îngreunat pe bulevardul Ferdinand din Constanța!

28 mai 2020 16:56

Pentru executarea lucrărilor de remediere a unei avarii pe conducta de alimentare cu apă, cu diametrul de 150 mm, de pe bulevardul Ferdinand nr. 64, din municipiul Constanța, echipele RAJA S.A. au fost nevoite să restricționeze traficul auto pe prima bandă de circulație de pe acest bulevard, în zona intersecției cu str. I.Gh. Duca, pe o porțiune de aproximativ 50 m, pe sensul de mers către zona Gară CFR, astăzi – 24 mai 2020, în intervalul orar 09.00 – 13.00.

În vederea desfășurării lucrărilor de reparații, zona a fost împrejmuțată și semnalizată corespunzător, iar pentru fluidizarea traficului a fost anunțată și Poliția Locală.

Abonații deserviți nu sunt afectați de aceste lucrări, întrucât echipele de intervenție încearcă să efectueze reparațiile cu conducta sub presiune.

Ne cerem scuze participanților la trafic din zona respectivă, pe care îi asigurăm că echipele RAJA Constanța vor face tot posibilul pentru remedierea avariei într-un timp cât mai scurt.

Săptămâna viitoare, Enel întrerupe lumina la Mangalia și Tuzla!

28 mai 2020 16:56



E-Distribuție Dobrogea a redus pe cât posibil numărul întreruperilor programate pentru buna administrare și funcționare a rețelei de distribuție a energiei electrice, pentru a minimiza disconfortul clienților. Lucrările au fost reduse la cele care sunt necesare pentru a asigura capacitatea rețelei de a funcționa și a alimenta clienții cu energie electrică în bune condiții, conform prevederilor din Decretul președintelui României nr. 195/16.03.2020, publicat în Monitorul Oficial al României nr. 212/16.03.2020.

Regretăm neplăcerile resimțite de clienți în cazurile în care aceste lucrări, efectuate pentru a preveni eventuale probleme în alimentare, perturbă temporar activitățile acestora. Colaborăm cu autoritățile locale, dar și cu alte utilități, pentru a minimiza impactul.

Următoarele întreruperi se vor realiza pentru a asigura capacitatea rețelei de a funcționa și alimenta clienții în bune condiții:

Marți, 26 mai, comuna Tuzla, cu strazile: Venus, Soarelui, Jupiter, Olimp, Farului, Recoltei, Televiziunii, Liliacului, Razoare, Cerealelor, Alexandru Ioan Cuza, Mircea cel Batrin, Nicolae Balcescu, Trandafirilor, Zambilelor, Pinului, Eternitatii, Lebedei, Nufarului, Baltii, Stadionului, Postei si Dealului – întrerupere totală (9.00-17.00)

Miercuri, 27 mai

Municipiul Mangalia , cu bloc M6, scara A, B; bloc M7, scările A, B, C; bloc M8, scările A, B; bloc M9, scările A, B; bloc M10; bloc M1, scările A, B; bloc M2, scările A, B; bloc M3, scările A, B; bloc M4, scările A, B; bloc M5, scările A, B; bloc C22, scările A, B; Coafor; Croitorie – SC Avântul, respectiv Magazin Profi – întrerupere totală.	10:30 – 12:30
Municipiul Mangalia , cu străzile: Dobrogei, Sfantul Apostol Andrei, bloc Polux, Hotel Rion si străzile: Bucovinei, Oituz, Maramuresului, Basarabiei, Transilvanie și Demetrios Callatianu – întrerupere totală.	12:30 – 14:00
Municipiul Mangalia , cu blocurile OS7b, scările A, B; bloc OS7a, scările A, B; bloc P1, scările A, B, C; bloc P2, scările A, B, C; bloc P3, scările A, B, C; bloc ANL; strazile: Banatului, Olteniei si strazile: Maramuresului, Transilvaniei, Oituz, respectiv Demetrios Callatianu – întrerupere totală.	14:00 – 16:00

Transportatorii, obligați să asigure 1,5 m între călători. Masca, obligatorie în orice spațiu public închis, spații comerciale, mijloace de transport în comun și la locul de muncă!

28 mai 2020 16:56

În Monitorul Oficial, nr. 435, partea I, din 22 mai 2020 au fost publicate ordine comune ale Ministerului Afacerilor Interne, Ministerului Transporturilor Infrastructurii și Comunicațiilor, respectiv Ministerului Sănătății, prin care sunt stabilite măsuri și reguli specifice, în mai multe domenii, pentru prevenirea răspândirii COVID-19.

Astfel, au fost emise următoarele ordine:

- Ordinul al ministrului afacerilor interne și ministrului transporturilor infrastructurii și comunicațiilor privind măsuri și reguli în domeniul transporturilor, pe perioada stării de alertă, pentru prevenirea răspândirii COVID-19.

Potrivit documentului menționat, principalele obligații ale operatorilor economici care administrează infrastructura de transport sunt de a asigura distanța de protecție între persoane, de cel puțin 1,5 m, în zonele cu risc de aglomerare, de informare a pasagerilor, prin afișe sau mijloace de

comunicare sonore sau video cu privire la măsurile de protecție sanitară și dezinfectie periodică a zonelor cu risc de aglomerare. Ordinul amintit conține măsuri detaliate pentru fiecare tip de transport, terestru, subteran, aerian și naval.

- Ordin al ministrului sănătății și ministrului afacerilor interne privind instituirea obligativității purtării măștii de protecție, a triajului epidemiologic și dezinfectarea obligatorie a mâinilor pentru prevenirea contaminării cu virusul SARS-CoV-2 pe durata stării de alertă. Conform documentului, pe perioada stării de alertă, masca de protecție trebuie purtată în orice spațiu public închis, spații comerciale, mijloace de transport în comun și la locul de muncă, pe toată durata prezenței în oricare din spațiile închise ale incintei.

De asemenea, se instituie obligativitatea instituțiilor și autorităților publice, operatorilor economici și profesioniștilor de a organiza activitatea astfel încât să se asigure la intrarea în sediu efectuarea triajului epidemiologic și dezinfectarea obligatorie a mâinilor, în condițiile și cu respectarea Instrucțiunilor generale privind măsurile de igienă, instrucțiuni prevăzute în anexa acestui ordin comun.

- Ordin al ministrului sănătății și ministrului afacerilor interne privind aprobarea regulilor privind accesul în lăcașele de cult, distanța minimă de siguranță și măsuri sanitare specifice pentru desfășurarea activităților religioase, prin care sunt stabilite măsurile necesare pentru prevenirea răspândirii coronavirusului SARS-CoV-2 pe durata stării de alertă și pentru asigurarea desfășurării activității cultelor religioase, inclusiv a slujbelor cu caracter privat.

Actele normative amintite au fost postate și pe site-ul Ministerului Afacerilor Interne, putând fi consultate accesând link-ul <https://www.mai.gov.ro/utile/> .

Pentru remedierea unei avarii RAJA, trafic îngreunat pe bulevardul Ferdinand din Constanța!

28 mai 2020 16:56

Pentru executarea lucrărilor de remediere a unei avarii pe conducta de alimentare cu apă, cu diametrul de 150 mm, de pe bulevardul Ferdinand, din municipiul Constanța, echipele RAJA S.A. au fost nevoite să restricționeze traficul auto pe prima bandă de circulație de pe acest bulevard, tronsonul delimitat de străzile I.G. Duca și Atelierelor, cu sensul de mers către zona Gară CFR, astăzi – 22 mai 2020, în intervalul orar 11.30 – 16.00.

În vederea desfășurării lucrărilor de reparații, zona a fost împrejmuită și semnalizată corespunzător, iar pentru fluidizarea traficului a fost anunțată și Poliția Locală.

Abonații deserviți nu sunt afectați de aceste lucrări, întrucât echipele de intervenție încearcă să efectueze reparațiile cu conducta sub presiune.

Ne cerem scuze participanților la trafic din zona respectivă, pe care îi asigurăm că echipele RAJA Constanța vor face tot posibilul pentru remedierea avariei într-un timp cât mai scurt.

Primăria Mangalia anunță proprietarii de terenuri că au obligația să distrugă ambrozia!

28 mai 2020 16:56

*„Proprietarii sau deținătorii de terenuri, administratorii drumurilor publice, căilor ferate, cursurilor de apă, lacurilor, sistemelor de irigații și ai bazinelor piscicole au obligația să desfășoare lucrări de prevenire, combatere și distrugere a buruienii ambrozia, denumită științific *Ambrosia artemisiifolia*, pentru evitarea instalării și răspândirii vegetației adventive invazive și eliminarea ei în cazul prezenței pe terenurile intravilane sau extravilane.”*

În atenția proprietarilor sau deținătorilor de terenuri:
Vă revine obligația de a desfășura lucrări de prevenire, combatere și distrugere a buruienii ambrozia, denumită științific **Ambrosia artemisiifolia**, pentru evitarea instalării și răspândirea vegetației adventive, invazive, și eliminarea ei în cazul prezenței pe terenuri intravilane sau extravilane.



Acțiune de salubritate a zonelor adiacente ghelelor și platformelor de deșeurii, la Mangalia

28 mai 2020 16:56



Polaris Holding Mangalia a demarat o amplă acțiune de salubritate a zonelor adiacente ghenelor și platformelor de deșeurii. Ca urmare a încheierii restricțiilor de a nu părăsi locuințele, numeroși cetățeni au început să își facă curățenia de primăvară în curți și case. Ca în fiecare an, o parte dintre aceștia au aruncat gunoiul la întâmplare, lângă ghelele de gunoi. Potrivit directorului Polaris Mangalia, Florin Jianu, “pentru deșeurile provenite din construcții/demolări, resturi vegetale sau alte tipuri de deșeurii nepericuloase, cu excepția celor menajere, se pot încheia contracte cu societatea de salubritate. Ulterior, în baza unei comenzi, cetățenii vor beneficia de recipiente colectori de tip benă (mare sau mică) pentru depozitarea resturilor. Se evită, astfel, imaginea dezolantă creată prin depozitarea neconformă a deșeurilor pe lângă ghele, dar și disconfortul creat pentru cei din jur. Mulțumim, pe aceasta cale, tuturor cetățenilor care respecta mediul și pe cei din jur, nearuncând haotic deșeurile, în pădure, pe câmp sau pe lângă ghele”, conchide Florin Jianu.

Pe parcursul stării de urgență, DNA a instrumentat multe dosare privind încheierea ilegală a unor contracte de achiziții a echipamentelor de protecție

28 mai 2020 16:56



Procurorul șef al Direcției Naționale Anticorupție a vorbit într-o conferință de presă online despre activitatea desfășurată pe parcursul stării de urgență.

„În perioada celor două luni ale stării de urgență, am fost obligați să ne reducem activitatea, să limităm numărul de cauze în care desfășurăm anchete, pentru a respecta dispozițiile celor două decrete de instituire a stării de urgență pe teritoriul României și pentru a proteja sănătatea angajaților și a persoanelor cu care interacționăm.

Corupția și fraudă în achizițiile publice efectuate în condiții de pandemie nu sunt o preocupare doar în România, ci se află în toată lumea "sub reflector", pentru că s-a constatat că există oameni și companii care au înțeles să profite în mod nelegal de pe urma acestei tragedii, iar riscul corupției poate reprezenta o piedică majoră în fața eforturilor de rezolvare a acestei crize sanitare globale.

Cu toate aceste limitări, procurorii au fost în permanență prompti în a deschide și desfășura anchete în cauzele urgente

și în cele prevăzute de decretele privind instituirea stării de urgență:

- a. cauzele urgente (în care au fost dispuse măsuri preventive; în care au fost organizate acțiuni de flagrant; în care există pericolul dispariției probelor) și
- b. cauzele penale de corupție legate de pandemia generată de coronavirus.”

Din prima categorie fac parte infracțiunile surprinse în flagrant din perioada stării de urgență unde inculpații au săvârșit faptele solicitând sume de bani cuprinse între câteva zeci de mii de euro și peste 1 milion de euro.

Din a doua categorie de dosare, în legătură cu pandemia provocată de coronavirus, la Direcția Națională Anticorupție sunt înregistrate un număr de 33 de dosare penale din care, în 25 de cauze procurorii s-au sesizat din oficiu. În aceste cauze se efectuează cercetări și în măsura în care activitatea de urmărire penală și reglementările privind comunicarea publică o permit o să aducem la cunoștința publicului rezultatele”.

Din anchetele privind pandemia au reieșit:

- a. încălcarea prevederilor legale pentru organizarea, atribuirea, derularea unor contracte de achiziții publice directe a unor echipamente de protecție (măști, viziere, combinezoane, izolete),
- b. achiziționarea de măști medicinale, neconforme, considerate periculoase și interzise în UE și
- c. stabilirea centrelor de carantină și repartizarea persoanelor în centrele de carantină

În cursul anului 2020, Direcția Națională Anticorupție a înregistrat peste 1.000 de dosare penale și au fost trimise în instanță, cu toate restricțiile amintite anterior, 33 de dosare, printre inculpați aflându-se 3 deputați, un senator și un fost ministru.

De remarcat este creșterea numărului de sesizări, după ce, începând cu anul 2015, numărul acestora s-a redus. Astfel, Direcția Națională Anticorupție a înregistrat un număr de 723

de sesizări de la cetățeni și din oficiu față de 558 de sesizări în anul 2019.

În anul 2020, există un număr de 371 de sesizări din oficiu, față de 187 în anul 2019.

Procurorul șef al Direcției Naționale Anticorupție a atras atenția că „tratatamentul penal” al fraudelor în achizițiile publice pe timpul stării de urgență are anumite limite inerente, generate de:

– derogările de la procedura achizițiilor publice stabilită de Legea nr. 98/2016 prevăzute de Decretul Președintelui nr. 195/2020, respectiv faptul că autoritățile contractante pot achiziționa direct materiale și echipamente necesare combaterii efectelor pandemiei, cu depășirea pragului stabilit de art. 7 alin. 5 din Legea 98/2016

– în măsura în care identificăm încălcări ale legislației secundare, intervine limita stabilită prin Decizia CCR 405/2016 care ne împiedică să considerăm fapta respectivă ca reprezentând abuz în serviciu.

Procurorul șef al Direcției Naționale Anticorupție a dat asigurări că „procurorii își fac datoria și în perioada stării de urgență și a stării de alertă, desigur cu limitările impuse de aceste situații, în vederea preîntâmpinării apariției unor cazuri de îmbolnăvire. Săvârșirea unor infracțiuni de corupție este un lucru grav, săvârșirea unei infracțiuni de corupție în timpul unei pandemii și în legătură cu limitarea efectelor acesteia este și mai grav și periculos pentru sănătatea unei societăți.”

Prins în Vama pe moped, fara

permis de conducere

28 mai 2020 16:56

La data de 20 mai a.c., în jurul orei 18.35, polițiști din cadrul Biroului de Poliție

Vama Veche – 2 Mai au identificat un bărbat, de 33 de ani, care a condus un

moped pe strada Agricultorilor din stațiunea Vama Veche, fără a poseda permis de conducere pentru nicio categorie de vehicule.

În urma verificărilor s-a constatat faptul că mopedul nu este înregistrat/înmatriculat.

În cauza, a fost întocmit dosare de cercetare penală.

Se lansează proiectul „Grădina Culturală Callatis”

28 mai 2020 16:56

Direcția Cultură și Sport Mangalia, organizează vineri, 29.05.2020, ora 11:00 la Muzeul de Arheologie Callatis – în curtea exterioară – din Mangalia, evenimentul dedicat lansării proiectului „Grădina Culturală Callatis” (Cod unic proiect **CALL02-115**), proiect finanțat prin Granturile SEE 2014-2021 în cadrul Programului RO-CULTURA, apelul „Consolidarea antreprenoriatului cultural și Dezvoltarea audienței și a publicului”.

Proiectul este implementat de Direcția Cultură și Sport Mangalia, în calitate de Promotor de proiect și Lise Wulff din Norvegia, în calitate de Partener.

Valoarea totală a proiectului este de **915.212,90 lei**, echivalentul a **192.307,98 Euro**.

Proiectul presupune amenajarea grădinii Muzeului de arheologie Callatis într-un spațiu de expoziții artistice, evenimente culturale și petrecere a timpului liber gratuit pentru comunitate și vizitatori. De asemenea, am considerat oportun parteneriatul cu o artistă din Norvegia, care va ține un atelier artistic în Mangalia pentru a stimula inovația artistică pe plan local și care va realiza o instalație artistică pentru grădină. Toate acestea vin în sprijinul comunității locale, oferind posibilitatea creșterii vizibilității artiștilor locali și a dezvoltării publicului, dar și creșterea consumului cultural.

Obiectivul general al proiectului vizează diversificarea ofertei culturale din Mangalia și creșterea accesului comunității la cultură prin crearea unui spațiu și program dedicate atât artiștilor locali cât și a comunității locale sau turiștilor. Obiectivele specifice sunt: îmbunătățirea accesului la cultură în Mangalia prin dezvoltarea unei grădini culturale cu program de activități artistice și culturale, consolidarea managementului cultural în Mangalia prin crearea a cinci locuri de muncă și dezvoltarea publicului și diversificarea ofertei culturale.

Durata proiectului este de 20 luni.

Granturile SEE reprezintă contribuția Islandei, Principatului Liechtenstein și Regatului Norvegiei la reducerea disparităților economice și sociale în Spațiul Economic European și la consolidarea relațiilor bilaterale cu cele 15 state beneficiare din estul și sudul Europei și statele baltice.

Mai multe detalii sunt disponibile pe www.eeagrants.org și www.eeagrants.ro.

Programul RO-CULTURA este implementat de Ministerul Culturii prin Unitatea de Management a Proiectului și are ca obiectiv general consolidarea dezvoltării economice și sociale prin

cooperare culturală, antreprenoriat cultural și managementul patrimoniului cultural.

Bugetul Programului este de 29 milioane de euro.

Mai multe detalii sunt disponibile pe www.ro-cultura.ro.

Masca de protecție și dezinfectarea mânilor, obligatorii în starea de alertă!

28 mai 2020 16:56

Nelu Tătaru, ministrul Sănătății a aprobat Ordinul Comun MS-MAI privind instituirea obligativității purtării mastii de protecție, a triajului epidemiologic și dezinfectarea obligatorie a mainilor pentru prevenirea contaminării cu virusul SARS CoV-2 pe durata stării de alertă.

Conform documentului, pe perioada stării de alertă, masca de protecție trebuie purtată în orice spațiu public închis, spații comerciale, mijloace de transport în comun și la locul de muncă, pe toată durata prezenței în oricare din spațiile închise ale incintei,

În funcție de evaluarea riscului efectuat de medicul de medicina muncii al unității sau a medicului de medicină școlară, după caz, pot exista unele excepții, astfel:

a)) angajatul este singur în birou sau se află minim 2 m între persoanele din acel birou, cu condiția aerisirii camerei, cel puțin la două ore și se asigură dezinfecția

suprafețelor;

b) persoana suferă de boli care afectează capacitatea de oxigenare;

c) persoana desfășoară activități fizice intense și/sau în condiții de muncă solicitante (temperaturi ridicate, umiditate crescută, etc.);

d) prezentatorii TV și invitații acestora, cu condiția respectării distanței de 3 metri între persoane;

e) vorbitorii în public cu condiția respectării distanței de 3 metri

f) elevii/studentii doar în timpul orelor de curs, dacă se respectă distanțarea corespunzătoare

g) copiii cu vârsta mai mică de 5 ani.

Angajatorul sau conducătorul instituției are obligația de a elabora propriile proceduri pe baza evaluării de risc pentru fiecare angajat, în funcție de programul de lucru, specificul activității desfășurate, structura organizatorică, structura incintei.

Medicii de medicina muncii vor face evaluarea de risc și vor emite recomandări privind necesitatea purtării măștii pentru angajați, iar responsabilul SSM va face instruirea angajaților în ceea ce privește securitatea și sănătatea în muncă.

Măștile sunt eficiente dacă sunt folosite în combinație cu curățarea frecventă a mâinilor cu soluție pe bază de alcool sau cu apă și săpun. Mai exact, înainte de a utiliza masca, mâinile trebuie igienizate (cu soluție pe bază de alcool sau cu apă și săpun). Masca de protecție trebuie să acopere atât gura cât și nasul și să fie schimbată o dată la 4 ore sau ori de câte ori aceasta s-a umezit sau s-a deteriorat;

Masca nu se atinge în timpul purtării, iar în cazul atingerii

măștii, mâinile trebuie igienizate cu soluție pe bază de alcool sau cu apă și săpun.

După utilizare, masca se aruncă de îndată într-un spațiu special amenajat, preferabil cu capac, operațiune urmată de igienizarea mâinilor. NU se recomandă reutilizarea măștilor medicale.

Măștile nemedicale se spală zilnic la o temperatură de 60- 90 C și se calcă cu fier de călcat prevăzut cu abur, la temperatură maximă.

Pentru copiii cu vârsta de 5 ani sau mai mare este recomandată purtarea măștilor nemedicale (din material textil);

În cazul apariției febrei/tusei/strănutului, purtarea măștii este recomandată în orice circumstanță (ex: în spațiile deschise, la domiciliu).

Documentul elaborat de către specialiștii în sănătate publică din cadrul Ministerului Sănătății și Institutului Național de Sănătate Publică prevede și reguli privind triajul persoanelor pentru accesul într-o incintă.

Astfel, pe durata stării de alertă se instituie obligativitatea instituțiilor și autorităților publice, operatorilor economici și profesioniștilor de a organiza activitatea astfel încât să se asigure la intrarea în sediu efectuarea triajului epidemiologic și dezinfectarea obligatorie a mâinilor în condițiile și cu respectarea Instrucțiunilor generale privind măsurile de igienă.

În acest context, pentru personalul angajat, la accesul în sediul unității/instituției, este obligatoriu triajul epidemiologic și dezinfectarea mâinilor. Triajul nu implică înregistrarea datelor cu caracter personal.

Triajul epidemiologic constă în:

a) măsurarea temperaturii prin termometru noncontact

(temperatura înregistrată nu trebuie să depășească 37,3 C);

b) observarea semnelor și simptomelor respiratorii (de tipul: tuse frecventă, strănut frecvent, stare generală modificată);

c) dacă temperatura înregistrată depășește 37,3 C, se recomandă repetarea măsurării temperaturii, după o perioadă de 2-5 minute de repaus.

d) dacă se constată menținerea unei temperaturi mai mare de 37,3 C sau/și prezența altor simptome respiratorii, persoana este îndrumată către mediul de familie în vederea efectuării unui consult medical:

– dacă se încadrează în definiția de caz suspect COVID 19, medicul de familie îi va recomanda testarea pentru diagnosticarea infecției cu virusul SARS-CoV-2;

– dacă nu se încadrează în definiția de caz suspect COVID 19, medicul de familie va stabili diagnosticul.

Medicul de medicina muncii va avea obligația monitorizării stării de sănătate a angajaților, va face instruirea angajaților în ceea ce privește SSM (Securitatea și Sănătatea în Muncă), dar și evaluarea riscului pentru a decide dacă sunt și alte zone unde nu este obligatorie masca.

Persoanele cu funcție de conducere din fiecare unitate (șefii de structură) au responsabilitatea de a efectua triajul observațional al angajaților din subordinea directă.

Pentru alte persoane decât personalul angajat:

(1) Este permis accesul într-o incintă doar pentru persoanele care au motive justificate.

(2) În cazul în care este necesară doar predarea unor documente, colete, etc, aceasta se va realiza în afara incintei, direct persoanei căreia îi sunt destinate, cu respectarea măsurilor de prevenire a contaminării cu virusul

SARS-CoV-2

(3) Dacă este necesar accesul în incintă, este obligatoriu triajul epidemiologic și dezinfectarea mâinilor. Triajul nu implică înregistrarea datelor cu caracter personal.

(4) Triajul epidemiologic constă în:

a) măsurarea temperaturii prin termometru noncontact (temperatura înregistrată nu trebuie să depășească 37,3 C);

b) observarea semnelor și simptomelor respiratorii (de tipul: tuse frecventă, strănut frecvent, stare generală modificată);

c) dacă temperatura înregistrată depășește 37,3 C, se recomandă repetarea măsurării temperaturii, după o perioadă de 2-5 minute de repaus;

d) dacă se constată menținerea unei temperaturi peste 37,3 C sau/și prezența altor simptome respiratorii, persoanei nu i se permite accesul în incintă;

e) dacă temperatura înregistrată nu depășește 37,3 C și nu prezintă alte simptome respiratorii, se permite accesul în incintă, prin preluarea acestuia de la intrare de către un angajat, cu înregistrarea biroului/camerei/ departamentului unde va merge.

Măsurile vor fi aplicate imediat după publicarea Ordinului de ministru în Monitorul Oficial.

Anunț Serviciul Public

Comunitar Local de Evidență a Persoanelor Mangalia

28 mai 2020 16:56

Având în vedere art. 4, art.5 și art. 6 din Anexa nr. 3 din HOTĂRÂREA nr. 25 din 18.05.2020 privind propunerea unor măsuri necesare să fie aplicate pe durata stării de alertă pentru prevenirea și combaterea efectelor pandemiei de COVID-19, emisă de COMITETUL NAȚIONAL PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ, coroborat cu art. 9, pct. 3, din Anexa nr. 3 din Hotărârea de Guvern nr. 394 din 18.05.2020 privind declararea stării de alertă și măsurile care se aplică pe durata acesteia pentru prevenirea și combaterea efectelor pandemiei de Covid-19, vă facem cunoscut modul de lucru în cadrul Serviciului Public Comunitar Local de Evidență a Persoanelor Mangalia, după cum urmează:

Pe linie de Evidența Persoanelor:

În perioada stării de alertă cetățenii vor fi primiți în ghiseul de lucru cu publicul pentru depunerea documentelor numai pe baza de programare on-line pe site-ul : buletine.mangalia.ro .

Eliberarea actelor de identitate se va face fără programare.

Accesul în sediul SPCLEP Mangalia va fi permis doar persoanelor care au nasul și gura acoperite, cu respectarea păstrării distanței de 2 m.

Totodată, dorim să vă aducem la cunoștință că începând cu data de 25.05.2020, programul de lucru cu publicul va fi modificat la S.P.C.L.E.P. Mangalia, astfel:

	DEPUNERE DOCUMENTE	ELIBERĂRI DOCUMENTE
LUNI	08 ³⁰ – 14 ³⁰	14 ³⁰ – 16 ³⁰

MARȚI	08 ³⁰ – 14 ³⁰	14 ³⁰ – 16 ³⁰
MIERCURI	10 ³⁰ – 16 ⁰⁰	08 ³⁰ – 10 ³⁰
JOI	08 ³⁰ – 18 ⁰⁰	16 ³⁰ – 18 ³⁰
VINERI	08 ³⁰ – 11 ³⁰	11 ³⁰ – 14 ³⁰

De asemenea, vă reamintim dispozițiile art. 45 din OUG nr. 70/2020 privind reglementarea unor măsuri, începând cu data de 15 mai 2020, în contextul situației epidemiologice determinate de răspândirea coronavirusului SARS-CoV-2, pentru prelungirea unor termene, pentru modificarea și completarea Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal, a Legii educației naționale nr. 1/2011, precum și a altor acte normative:

Art. 45.

(1) În măsura în care prezentul capitol nu prevede altfel, valabilitatea documentelor eliberate de instituțiile și autoritățile publice se menține pe toată durata stării de urgență instituite prin Decretul [nr. 195/2020](#) privind instituirea stării de urgență pe teritoriul României, prelungite prin Decretul [nr. 240/2020](#) privind prelungirea stării de urgență pe teritoriul României, precum și pentru o perioadă de 90 de zile de la încetarea acestei stări.

(2) Termenul de valabilitate prevăzut la alin. (1) se menține și pentru actele de identitate prevăzute de Ordonanța de urgență a Guvernului [nr. 97/2005](#) privind evidența, domiciliul, reședința și actele de identitate ale cetățenilor români, republicată, cu modificările și completările ulterioare, al căror termen de valabilitate a expirat înainte cu cel mult 15 zile de la instituirea stării de urgență potrivit Decretului Președintelui României [nr. 195/2020](#) privind instituirea stării de urgență pe teritoriul României.

Pe linie de Stare Civilă:

Înregistrarea nașterilor și a deceselor se va face cu respectarea dispozițiilor art. 57, art. 58 și art. 59 din OUG nr. 70/2020 privind reglementarea unor măsuri, începând cu data de 15 mai 2020, în contextul situației epidemiologice determinate de răspândirea coronavirusului SARS-CoV-2, pentru prelungirea unor termene, pentru modificarea și completarea Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal, a Legii educației naționale nr. 1/2011, precum și a altor acte normative, astfel :

Art. 57. –

Pe durata stării de urgență instituite prin Decretul [nr. 195/2020](#) privind instituirea stării de urgență pe teritoriul României, prelungite prin Decretul [nr. 240/2020](#) privind prelungirea stării de urgență pe teritoriul României, precum și pentru o perioadă de 6 luni de la data încetării acestei stări, instituțiile și autoritățile publice care, în exercitarea competențelor prevăzute de legislația specifică, solicită prezentarea certificatelor de stare civilă, în original și/sau fotocopii, sunt obligate să accepte extrase pentru uz oficial de pe actele de stare civilă transmise în format electronic de către serviciul public comunitar local de evidență a persoanelor sau de oficiul de stare civilă din cadrul primăriilor unităților administrativ- teritoriale unde nu funcționează serviciul public comunitar local de evidență a persoanelor.

Art. 58. –

(1) Pe durata stării de urgență instituite prin Decretul [nr. 195/2020](#) privind instituirea stării de urgență pe teritoriul României, prelungite prin Decretul [nr. 240/2020](#) privind prelungirea stării de urgență pe teritoriul României, precum și pentru o perioadă de 6 luni de la data încetării acestei

stări, documentele primare care stau la baza înregistrării actelor de naștere și de deces se transmit de emitenți la serviciul public comunitar local de evidență a persoanelor/oficiul de stare civilă competent, prin fax sau prin intermediul mijloacelor electronice administrate de autorități ale statului român.

(2) În termen de cel mult 90 de zile de la împlinirea termenului prevăzut la [alin. \(1\)](#), instituțiile, autoritățile publice și persoanele fizice sunt obligate să efectueze demersuri pentru depunerea documentelor primare care stau la baza înregistrării actelor de naștere și de deces prevăzute de lege, în original, la serviciul public comunitar local de evidență a persoanelor/oficiul de stare civilă care a înregistrat actul de stare civilă.

Art. 59. –

Pe durata stării de urgență instituite prin Decretul [nr. 195/2020](#) privind instituirea stării de urgență pe teritoriul României, prelungite prin Decretul [nr. 240/2020](#) privind prelungirea stării de urgență pe teritoriul României, precum și pentru o perioadă de 6 luni de la data încetării acestei stări, termenul de declarare a decesului este de 3 zile calendaristice de la încetarea din viață a persoanei, iar în situația decesului intervenit din cauze violente, termenul de 3 zile pentru declararea decesului se calculează de la data eliberării certificatului medical constatator al decesului.

În contextul Ordonanței mai sus menționate, nu se vor elibera certificate de deces și de naștere, pentru actele întocmite în perioada stării de alertă, decât după 6 luni de la încetarea acestei stări.

De asemenea, dorim să vă informăm că începând cu data de 25.05.2020, se vor oficia căsătorii, numai cu programare online pe site-ul: starecivila.mangalia.ro.

Declarația de căsătorie și documentele prevăzute de lege se vor transmite on-line, pe următoarea adresă de e-mail : starecivila@primaria.mangalia.ro.

Data depunerii declarației de căsătorie este data transmiterii on-line a declarației, data de la care se calculează termenul legal de oficiere a căsătoriei.

Documentele în original vor fi prezentate cu ocazia oficierei căsătoriei, data la care se va semna declarația de căsătorie în fața ofițerului de stare civilă.

Cu ocazia oficierei căsătoriei se va avea în vedere respectarea prevederilor art. 1, lit. 6 din Anexa nr. 3 din Hotărârea de Guvern nr. 394 din 18.05.2020 privind declararea stării de alertă și măsurile care se aplică pe durata acesteia pentru prevenirea și combaterea efectelor pandemiei de Covid-19, respectiv, prezența a maxim 8 persoane la oficiere, dotate cu măști de protecție.

Pentru orice altă solicitare (eliberarea de duplicate de certificate de naștere, căsătorie, deces, anexa 9, etc.) pentru care se va face dovada că reprezintă o urgență, vă puteți adresa Serviciului Public Comunitar Local de Evidență a Persoanelor – Compartimentul Starea Civilă, în timpul programului cu publicul, astfel:

	DEPUNERE DOCUMENTE	ELIBERĂRI DOCUMENTE
LUNI	08 ³⁰ – 11 ³⁰	14 ⁰⁰ – 16 ³⁰
MARȚI	08 ³⁰ – 11 ³⁰	14 ⁰⁰ – 16 ³⁰
MIERCURI	08 ³⁰ – 11 ³⁰	14 ⁰⁰ – 16 ³⁰
JOI	08 ³⁰ – 12 ³⁰	15 ⁰⁰ – 18 ³⁰
VINERI	11 ³⁰ – 12 ³⁰	08 ³⁰ – 11 ³⁰

Cele mai sus menționate sunt măsuri de prevenție contra răspândirii virusului Covid – 19 și vor fi aplicate pe perioada menținerii stării de alertă și pot fi modificate pe parcursul emiterii unor noi acte normative.